

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 ноября 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.11.2018 КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ: НА ПРЕДПРИЯТИИ ЗОЛОТУХИНСКОГО РАЙОНА ПОГИБ РАБОЧИЙ.....	4
14.11.2018 На комбинате в Светогорске рабочего насмерть придавило трубой	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
14.09.2018 Рабочие Уралвагонзавода потребовали от едроссов сдать мандаты	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
13.11.2018 В сфере культуры в Чувашии «набирают силу» оптимизация и неполная занятость	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
14.11.2018 На Южном Урале мигрантам запретят водить маршрутки	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
14.11.2018 «Цифры должны вас напугать»	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
13.11.2018 Число участников акции "Всероссийская профдиагностика" выросло за 2 года в 50 раз	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	Error! Bookmark not defined.
14.11.2018 Роструд проводит опрос на тему задержки зарплаты	Error! Bookmark not defined.
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
14.11.2018 Зарплату работникам "Золота Камчатки" увеличили на 3% по итогам проверок	11
13.11.2018 Долг 16 млн руб перед работниками челябинского общественного транспорта погашен - Роструд.....	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
14.11.2018 Профсоюз с начала года помог вернуть морякам на Дальнем Востоке более \$700 тыс. долгов по зарплате.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
14.11.2018 Новый налог получил добровольную основу.....	12
14.11.2018 Кабмин оценит эффективность руководителей по выполнению квот по найму инвалидов	14
13.11.2018 Депутат Олег Шеин нашёл львиную долю задержек зарплаты в теневом секторе	Error! Bookmark not defined.
13.11.2018 Эксперт: изменение статуса ПФР позволит создать возможности для увеличения пенсий .	14



13.11.2018 Новый налоговый режим выведет из тени десятки тысяч самозанятых россиян - эксперты	15
13.11.2018 Профессии юриста и экономиста по-прежнему наименее востребованы в РФ - эксперт.....	17	
13.11.2018 Работодатель ответит за учеников.....	18	
13.11.2018 Сенаторы готовы подключиться к реформированию системы соцстрахования - глава комитета СФ	19	



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.11.2018

На предприятии золотухинского района погиб рабочий (Курская область)

Трагедия произошла в поселке Солнечный Золотухинского района на территории сахзавода.

Как сообщает газета «Друг для друга» со ссылкой на представителя Золотухинского межрайонного следственного отдела регионального следственного управления СК РФ, в автоматизированном моющем комплексе предприятия было обнаружено тело 70-летнего водителя автомобиля «КамАЗ».

Незадолго до ЧП он привез в кузове сахарную свеклу на переработку. По предварительным данным, курянин случайно оказался в зоне действия механизмов моющего комплекса. На теле мужчины обнаружены многочисленные травмы.

Расследование дела продолжается.

<http://riakursk.ru/kurskaya-oblast-na-predpriyati-zolot/>

14.11.2018

На комбинате в Светогорске рабочего насмерть придавило трубой

В Ленинградской области монтажник погиб на производстве. Мужчина упал в траншею, а затем его придавило трубой. Несчастный случай произошел утром 13 ноября на комбинате в Светогорске.

Падение, как стало известно «Мойке78», случилось в результате осыпания грунта на краю траншеи. Мужчина получил несовместимые с жизнью травмы и скончался на месте.

Погившему было 57 лет. Он жил в Петербурге и работал монтажником в подрядной организации.

<https://moika78.ru/news/2018-11-14/52336-na-kombinate-v-svetogorske-rabochego-nasmert-pridavilo-truboy>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.09.2018

В Нижнем Тагиле прошёл второй митинг против повышения пенсионного возраста

В Нижнем Тагиле прошёл второй митинг против повышения пенсионного возраста. На этом **митинге рабочие Уралвагонзавода** потребовали сдать депутатские мандаты двух земляков, голосовавших в Госдуме за повышение пенсионного возраста. Работникам Уралвагонзавода начальство в цехах запретило приходить, но большинство присутствующих на **митинге** были **рабочие** этого предприятия.

Бывшие профсоюзные функционеры Алексей Балыбердин и Вячеслав Погудин представляют в Госдуме Нижний Тагил и оба входят во фракцию «Единой России». 19 июля они проголосовали в нижней палате парламента России за повышение пенсионного возраста.

Возмущение заводчан больше вызывал Балыбердин, который несколько лет возглавлял профсоюзный комитет на их предприятии. К нему и был обращен лозунг на митинге: «Балыбердин, сдай мандат! Ты для нас – не депутат!» Руководитель парторганизации КПРФ на Уралвагонзаводе Анатолий Марченков сравнил тагильчан, которые молчат о своем несогласии с пенсионной реформой, с беременной девятиклассницей, которая думает «авось, рассосётся».



Очень интересная складывается ситуация. Несколько лет назад тогда начальник одного из цехов УВЗ (ныне представитель президента) мистер Холманских посулил президенту, что он-де выведет «музикофф» на улицы, и они побьют всех оппозиционеров. Интересно, как он это будет проделывать сейчас? Вызовет ОМОН? Но родственники омоновцев тоже могут потерять свои пенсии... Что будет - страшно подумать...

https://lytkin-pavel.livejournal.com/942412.html?utm_..

СОКРАЩЕНИЯ

13.11.2018

В сфере культуры в Чувашии «набирают силу» оптимизация и неполная занятость

Как выполняют в регионе майские указы президента

В Чувашии ежегодно "в среднем" численность работников культуры сокращается на 500 человек, "набирают силу" процессы оптимизации и неполная занятость. Подобная ситуация идёт "вразрез с политикой государства, которое определило культуру как важнейший фактор развития и безопасности страны", и принятыми "дорожными картами" в рамках майских указов президента России Владимира Путина. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 13 ноября, заявила на публичных слушаниях по проекту республиканского бюджета на 2019 год председатель чувашского республиканского комитета профсоюзов работников культуры Светлана Демидова.

Говоря о финансовой поддержке отрасли, Светлана Демидова констатировала, что "последние три года хорошие вливания" идут на реконструкцию учреждений культуры, закупку оборудования, обновление материально-технической базы, строятся кинозалы в сельской местности, большое внимание уделяется культурно-досуговым центрами.

"В этом году на уровне России наконец-то был принят национальный проект "Культура". Зарплата работников культуры растёт согласно "дорожным картам, но здесь есть некое лукавство, так как механизм статистического анализа повышения заработной платы прямо ориентирован на сокращение расходов бюджетов всех уровней и фактически на корректировку майских указов президента.

Снижение финансирования не позволяет обеспечить выполнение показателей по заработной плате, особенно актуальна проблема в сфере культуры и искусстве в экономике муниципального сектора. Несмотря на рекомендации департамента экономики и финансов Министерства культуры России, на муниципальном уровне продолжается оптимизация численности работников культуры, зачастую **сокращение работников** и рабочих мест в учреждениях культуры идёт бесконтрольно, в нарушение принятых и согласованных "дорожных карт". Ежегодно численность работников культуры сокращается в среднем на 500 человек. Велика доля работающих на неполной ставке, а ведь госзадание никто не уменьшал, планы должны быть выполнены, показатели услуг, согласно "дорожной карте" должны расти. В связи с этим растёт интенсификация труда работников", - сказала Светлана Демидова, подчеркнув, что поступает "тревожная информация с мест".

В продолжение темы было отмечено, что в муниципалитетах "на первое место выходит продолжающаяся оптимизация, резкое **сокращение рабочих** мест в муниципальных учреждениях культуры, перевод на 0,5%, на 0,75%, даже на 0,25% ставки зарплаты, отправление в **отпуска за свой счёт**".

"Сегодня эти процессы набирают силу... В ряде районов уж принято решение о **сокращении работников** культуры в 2018-2019 годах. Считаем, что такое недопустимо. Они не только ухудшают ситуацию в отрасли, идут вразрез с политикой государства, которое определило культуру как важнейший фактор развития и безопасности страны", - сказала Светлана Демидова, выступив "против неполной занятости, за сохранение рабочих мест и численности работников".



Вице-премьер - министр финансов Чувашии Светлана Енилина сообщила, что средняя зарплата работников культуры в 2012 году составляла 9,5 тыс. рублей. В рамках исполнения майских указов президента Владимира Путина она была доведена до 24,1 тыс. рублей. "То есть за время реализации майских указов увеличилась в 2,5 раза", отметила министр.

"В части **сокращения работников**: тут нужно с каждым муниципалитетом отдельно обсуждать и конкретно по каждому учреждению", - сказала глава минфина, предложив провести отдельное совещание с минкультуры Чувашии.

Отметим, численность работников культуры в республике сокращается. Согласно данным на 2013 год, среднесписочная численность работников отрасли культуры Чувашской Республики составляет более 6,6 тыс. человек. В марте 2015 года заявлялось о том, что в отрасли культуры трудится около 6 тыс. человек. В марте 2018 года в релизе министерства культуры сообщается о том, что "в нашей сфере трудится более 5 тысяч человек".

<https://regnum.ru/news/polit/2518541.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.11.2018

На Южном Урале мигрантам запретят водить маршрутки

Губернатор подписал постановление, которое запрещает нанимать на работу по перевозкам иностранных граждан. Действовать запрет начнет с 2019 года.

В Челябинской области гастарбайтерам запретят водить маршрутки. Как сообщает пресс-служба правительства региона, соответствующее постановление подписал губернатор Борис Дубровский.

Согласно тексту документа, с 1 января 2019 года вводится запрет на привлечение иностранцев, работающих в России на основании патентов, для транспортных перевозок пассажиров.

Добавим, что к таким перевозкам относятся не только маршрутные такси, но и междугородние, пригородные и городские автобусы, а также такси.

Напомним, еще в 2014 году Борис Дубровский **заявил о сокращении** квот на труд для мигрантов в регионе. Глава региона недоумевал, почему местные работодатели нанимают иностранцев, в то время как на Южном Урале полно безработных.

<http://fedpress.ru/news/74/economy/2152973>

Т.А. ГОЛИКОВА

14.11.2018

«Цифры должны вас напугать». Вице-премьер Татьяна Голикова рассказала ученым о проблемах российской науки

Во вторник в общем собрании Российской академии наук, которое традиционно проходит дважды в год, впервые приняла участие профильный вице-премьер Татьяна **Голикова**. Она представила академикам «пугающую» статистику снижения объема российских исследований по биологии, физике, математике и другим приоритетным направлениям науки. Госпожа **Голикова** рассказала о «фактически неэффективно истраченных ресурсах» и потребовала «категорически поменять» ситуацию в российской науке.

Общее собрание открыл глава академии Александр Сергеев, который напомнил, что в 2016 году Владимир Путин утвердил Стратегию научно-технологического развития России. «Сейчас завершился этап формирования



инструментов для ее реализации, и РАН отводится большая роль в этом деле», — сказал господин Сергеев. Координационный совет по реализации стратегии сформировал семь советов по приоритетным направлениям, каждый из которых возглавляется членом РАН. «Во вторник и в среду мы будем обсуждать первые предложения от этих советов», — сказал глава академии. «От нашей работы зависит, как быстро страна встанет на рельсы инновационного развития и как скоро мы преодолеем наше технологическое отставание от стран—экономических лидеров, локомотивов современного научно-технического прогресса», — добавил президент академии, посетовав, что в стране «нет избытка трудовых и финансовых ресурсов», а «геополитическая ситуация тоже не располагает к заимствованию знаний и технологий из-за рубежа».

В общем собрании РАН впервые участвовала вице-премьер Татьяна **Голикова**, которая с мая 2018 года курирует в правительстве социальную политику и науку. Коротко заявив, что Россия остается в числе «мировых научных держав», госпожа **Голикова** быстро перешла к перечислению «нерешенных проблем, препятствующих научно-технологическому развитию страны». В частности, она упомянула неактуальность многих исследований, концентрацию научного потенциала лишь в нескольких регионах страны, отток молодых кадров, а также «слабую восприимчивость экономики к инновациям». «Эти проблемы создают высокие риски постепенного отставания России от стран—мировых технологических лидеров и обесценивания внутренних инвестиций в сферу науки и технологий», — сказала она. — Это создает риски и в области обеспечения национальной безопасности».

Вице-премьер представила неутешительную статистику о российской науке.

Так, в 2016–2017 годах эксперты РАН оценили качество и потенциал более чем 9 тыс. научных проектов. «31% находится на мировом уровне, 35% соответствуют российскому научному уровню, а вот 8% результатов оказались ниже этого уровня. Фактически это неэффективно истраченные ресурсы», — сказала Татьяна **Голикова** (про уровень оставшихся 26% она не рассказала). — Учитывая стоящие перед страной вызовы, такая структура не должна нас с вами устраивать».

Напоследок госпожа **Голикова** рассказала о совсем свежих данных, «полученных в понедельник из информационной системы, которая отслеживает научные исследования». «В 2016–17 годах по ряду инновационных, значимых в промышленности технологий наблюдается увеличение числа исследований. Это создание энергосберегающих систем (13%), ракетно-космическая и транспортная техника нового поколения (44%), а по базовым технологиям силовой электротехники наблюдается практически двукратный рост», — сказала она. — В целом рост числа исследований зафиксирован — к сожалению, а может, и к счастью для кого-то — по гуманитарным наукам. Но при этом наблюдается снижение количества исследований по клеточным технологиям (37%), биоинженерии (30%), диагностике наноматериалов и наноустройств (30%), высокопроизводительным вычислительным системам (32%), геномным технологиям (32%)». По ее словам, снижение исследований наблюдается также в физике, математике, биологии, геологии, горном деле и автоматике. «Мне кажется, такие цифры должны вас не просто удивить, они должны вас напугать», — сказала Татьяна **Голикова**. — Мы категорически должны менять то, что у нас сегодня происходит».

В руководстве РАН не смогли оперативно прокомментировать претензии госпожи **Голиковой**. «Непонятно, о каких исследованиях идет речь и на какую статистику она ссылается», — заявил на условиях анонимности собеседник «Ъ» в академии. — Мы не замечали какого-то критического сокращения исследований в профильных направлениях. Хотелось бы проверить эти документы — возможно, все дело в неверной интерпретации научометрических данных».

Коммерсантъ



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.11.2018

Министры труда России и Сингапура договорились сотрудничать в области социального обеспечения

Министр труда России Максим Топилин и его коллега из Сингапура Джозефин Тео договорились о сотрудничестве по вопросам труда и занятости. Об этом передаёт РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу Минтруда РФ.

Читайте по теме Минтруд будет переобучать по 80 тыс. пожилых граждан ежегодно

Отмечается, что стороны договорились сотрудничать в области социального обеспечения (включая пенсионные системы), условий и охраны труда, а также политики и программ, нацеленных на развитие мер по содействию занятости на рынке труда и других.

Взаимодействие будет происходить в форме обмена делегациями, документацией (представляющей взаимный интерес), а также в форме консультаций, совещаний экспертов, встреч и конференций.

В минувший вторник глава РФ Владимир Путин выступил на государственном приёме в его честь от имени президента Сингапура Халимы Якоб. Он напомнил, что в этом году отмечается 50-летие установления дипломатических отношений двух стран.

Президент прибыл в Сингапур с трёхдневным визитом во вторник. За это время он принял участие в саммите Россия — АСЕАН, а также посетит Восточноазиатский саммит.

<https://www.pnp.ru/politics/ministry-truda-rossii-i-singapura-dogovorilis-sotrudnichat-v-oblasti-socialnogo-obespecheniya.html>

13.11.2018

Число участников акции "Всероссийская профдиагностика" выросло за 2 года в 50 раз

Более 1 млн школьников из более 20 тыс. школ планируют принять участие в акции "Всероссийская профдиагностика", которая пройдет с 19 ноября по 3 декабря. Об этом во вторник сообщила руководитель программы по развитию ранней профориентации "Засобой" Наталья Алиева на пресс-конференции в ТАСС, посвященной проведению акции.

"Акция проходит уже в третий раз в нашей стране, и количество участников динамично растет. Если в первый год мы начали с цифры 20 тыс. участников, то на сегодняшний день в акции зарегистрировано уже более миллиона человек, более 20 тыс. школ", - сказала она.

По словам Алиевой, в акции могут принять участие школьники 8-11 классов. "Сейчас все школы завершили регистрацию, получили письма - когда и в какой день они будут проходить диагностику. В нужный день общеобразовательная организация получит ссылку на прохождение теста и предоставит ее всем школьникам, в течение трех дней они имеют возможность принять участие в нем. Результаты придут сразу же после его прохождения", - добавила она.

Алиева уточнила, что участники тестирования получат результат в виде различных диаграмм и текстовых рекомендаций. Школьники, у которых останутся вопросы, смогут пройти консультацию в режиме онлайн.



"Эффективнее методики заочного тестирования в России сейчас не найти", - подчеркнула руководитель программы "Засобой".

В свою очередь, директор департамента занятости населения **Министерства труда и социальной защиты РФ** Михаил Кирсанов отметил, акция поможет школьникам в выборе профессии. "Самое главное - это самореализация, чтобы человек состоялся как личность, как профессионал, чтобы мог содержать себя и свою семью - вот к чему нужно стремиться", - сказал он.

Акция проходит с 2016 года и позволяет старшеклассникам России определиться с выбором будущей профессии. "Всероссийская профиагностика" проводится в рамках системы ранней профориентации "Засобой". Акция представляет собой профориентационное тестирование, которое поможет выявить склонности участников к тому или иному виду деятельности.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.11.2018

[Долг 16 млн руб перед работниками челябинского общественного транспорта погашен - Роструд](#)

Работникам челябинского "Общественного городского транспорта" выплатили около 16,6 миллиона рублей задолженности по зарплатам, сообщили в пресс-службе ведомства.

"По итогам проверки, проведенной территориальным органом **Роструда** в Челябинской области, задолженность по заработной плате перед 242 работниками ООО "Общественный городской транспорт" погашена. Сумма выплат составила 16,6 миллиона рублей. Долг по оплате труда образовался за период с середины августа до конца октября", - говорится в сообщении.

Ранее стало известно, что работники организации приостановили свою трудовую деятельность в связи с задержкой заработной платы. В результате принятых мер конфликт между работниками ООО "Общественный городской транспорт" и руководством был исчерпан.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.11.2018

[19 млн рублей зарплаты задолжало сотрудникам предприятие в Чкаловске \(Проверка ГИТ Нижегородской области\)](#)

19 млн рублей зарплаты задолжало сотрудникам предприятие в Чкаловске. Об этом сообщается на сайте государственной инспекции труда в Нижегородской области.

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства установлено, что 173 работников «Чкаловской судоверфи» не получают зарплату более трех месяцев. В сентябре этого года по факту невыплаты заработной платы в отношении руководства предприятия было возбуждено уголовное дело. Руководство предприятия может предстать перед судом за полную невыплату зарплаты свыше двух месяцев, совершенную из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации.



После этого в течение сентября предприятие погасило образовавшуюся задолженность на общую сумму 13 млн рублей. По оперативным данным на 1 ноября размер долга перед 173 работниками «Чкаловской судоверфи» с учетом образования новой задолженности составляет более 6 млн рублей.

<http://newsroom24.ru/news/zhizn/180695/>

14.11.2018

В псковской госинспекции труда ведётся приём граждан предпенсионного возраста

В государственной инспекции труда в Псковской области работает консультационный пункт для граждан предпенсионного возраста по вопросам обеспечения соблюдения предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста: как сообщили в инспекции, приём граждан предпенсионного возраста осуществляется дежурным государственным инспектором труда по адресу: Псков, ул. Новосёлов, д.11а в понедельник – пятницу с 09:00 до 17:00 (перерыв на обед с 13:00 до 14:00).

При личном приёме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность.

В государственной инспекции труда в Псковской области работает также «горячая линия» для граждан предпенсионного возраста по телефону 8-8112-33-19-30. Сообщения принимаются круглосуточно. Для записи обращения гражданину необходимо оставить голосовое сообщение с указанием ФИО и телефона для связи.

<http://gubernia.pskovregion.org/news/v-pskovskoy-gosinspekcii-truda-vedetsya-priem-grazhdan-predpensionnogo-vozrasta/>

14.11.2018

Предприятия Нижегородской области с начала года погасили долги по зарплате в размере 441 млн рублей

Нижегородские предприятия с января по ноябрь погасили перед своими работниками задолженность по зарплате в размере 441 млн рублей, сообщается на сайте государственной инспекции труда в регионе.

Согласно данным на 1 ноября, больше всех рабочим выплатило руководство ООО «РУМО» — 143 млн рублей, на втором месте ООО «СУ-620», которое погасило долги в размере 74,5 млн рублей. ПАО «Труд» выплатил рабочим 32,3 млн рублей, ОАО «Металлист» 24 млн рублей.

Остальные 25 предприятий-должников сумели погасить задолженности в размере до 20 млн рублей. Наименьший долг был зафиксирован у ООО «Совхоз Ильиногорский» — 800 тысяч рублей

http://www.vremyan.ru/news/predpriyatiya_nizhegorodskoj_oblasti_s_nachala_goda_pogasili_dolgi_po_zarplate_v_rzmer_e_441_mln_rublej.html

ПРОФСОЮЗЫ

14.11.2018

Профсоюз с начала года помог вернуть морякам на Дальнем Востоке более \$700 тыс. долгов по зарплате
Дальневосточная региональная организация Российского профсоюза моряков (ДВРО РПСМ) с начала года помогла вернуть морякам порядка \$700 тыс. задержанной зарплаты и компенсаций, сообщил в среду агентству "Интерфакс - Дальний Восток" председатель ДВРО РПСМ Николай Суханов.



"С начала года в адрес ДВРО РПСМ поступили обращения от 24 моряков и 10 экипажей судов. В основном, вопросы касались выплаты задержанной зарплаты и репатриации моряков из иностранных портов. Морякам было возвращено более \$700 тыс. задержанной заработной платы и компенсаций за причиненный ущерб здоровью", - сказал Н.Суханов.

Он отметил, что представители ДВРО РПСМ проверили 70 морских судов, из них 18 судов под российским флагом и 52 - под иностранными флагами.

"На всех проверенных судах имелись страховые свидетельства, в соответствии с требованиям Сводной Конвенции 2006 года. Таким образом, на всех судах, проверенных инспекторами РПСМ, моряки имеют финансовые гарантии от судовладельца в случае банкротства компании и морских катастроф, а также гарантии на выплату страховых сумм в случае гибели моряка. Правда, до сих пор не во всех контрактах моряков указаны суммы страховых выплат", - сказал председатель ДВРО РПСМ.

Представители профсоюза во время посещения судов встретились почти с 1 тыс. моряков, из которых более 600 - иностранные.

Профсоюз проводил работу по оказании помощи брошенным и голодающим российским морякам в Персидском заливе на танкерах "Crystal East", "Crystal Nord" и "Carolina Wind" компании "Находка Портбункер". Благодаря поддержке МИД РФ, следственного управления на транспорте, все моряки были репатриированы в Россию и получили задержанную зарплату, добавил Н.Суханов

ДВРО РПСМ во взаимодействии с другими ведомствами помог вернуться на родину морякам теплоходов "Tredecim", "Палладий", "Sea Alexa".

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?sec=1671&id=982707>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.11.2018

Зарплату работникам "Золота Камчатки" увеличили на 3% по итогам проверок

Размер заработной платы по итогам проверок увеличили на 3% всем сотрудникам АО "Золото Камчатки", работники одного из подразделений которого в конце октября не вышли на работу из-за недовольства уровнем оплаты труда, сообщается в среду на сайте правительства региона.

Ранее сообщалось, что с 29 октября на работу не вышло около ста работников предприятия, на котором ведется производство золота. Основное требование, выдвинутое работниками, - повышение уровня оплаты труда с 85 тысяч до 160 тысяч рублей в месяц. Причиной недовольства отказавшихся выходить на работу сотрудников ГОК "Аметистовое", явилось и то, что в связи с невыполнением оперативного производственного плана по руде и металлу за сентябрь - октябрь они не получили премиальные в размере 20%. Для урегулирования ситуации на ГОК прибыло руководство компании, представители **трудовой инспекции**, прокуратуры и МВД региона, профсоюза промышленников Камчатки.

"Сотрудникам предприятия начнут перечислять компенсационные выплаты за прохождение предсменных и послесменных медицинских осмотров, также размер заработной платы будет проиндексирован на 3%. Руководство компании увеличило фиксированную часть заработной платы работников. Если раньше соотношение оклада и премиальной части составляло 70/30, теперь оно изменено до 80/20", - говорится в сообщении.

Сейчас компания приняла решения ввести в штат должности инспекторов по вахтовому персоналу и психологов, оборудовать в каждом из поселков кабинеты психологической разгрузки, систематически проводить прямые линии



руководителей направлений с работниками производственных участков. Проверка АО "Аметистовое", которую проводит Государственная инспекция труда в Камчатском крае, продолжается.

С 3 ноября горно-обогатительный комбинат "Аметистовое" возобновил работу в штатном режиме. 46 работников, отказавшиеся приступить к выполнению обязанностей из-за несогласия с условиями трудовых контрактов, вышли на работу, остальные 53 уволены. Действия работников квалифицируются компанией как невыполнение трудовых обязанностей, требования к порядку оформления забастовки работниками не выполнены, основания для проведения ее отсутствуют. По итогам переговоров между работниками и руководством предприятия большая часть разногласий урегулирована.

О месторождении

Золотосеребряное месторождение "Аметистовое" является крупнейшим изученным на Камчатке - его запасы составляют 52 тонны золота и 163 тонны серебра. Оно расположено на территории Пенжинского района в 1,1 тыс. километров к северу от Петропавловска-Камчатского.

Как сообщается на сайте компании, "Золото Камчатки" - одна из крупнейших золотодобывающих компаний России, входит в группу "Ренова". "Золото Камчатки" владеет девятью лицензиями на разработку месторождений с общей ресурсной базой свыше 12 млн тройских унций (более 375 тонн) золота. В настоящий момент производство драгоценного металла ведется на двух горно-обогатительных комбинатах - "Агинский" и "Аметистовое". За год компания добывает более 5 тонн золота.

ТАСС - Российские новости

14.11.2018

Новый налог получил добровольную основу

Законопроект. Госдума скорректировала фискальный эксперимент для самозанятых

Госдума приняла во втором, основном чтении пакет законов о введении нового налога для самозанятых. Требования к ним смягчили, штрафы снизили, убрав минимальные значения, при этом их не будут взимать в течение первого года.

Нижняя палата Федерального собрания во вторник, 13 ноября, приняла во втором чтении пакет документов о введении экспериментального налога на профессиональный доход граждан, следуя из карточки законопроекта в базе Госдумы.

Штрафы смягчили

Одобренная версия законопроекта включает модифицированные по сравнению с первой версией положения о штрафах для участников эксперимента. Если после первого чтения предполагалось, что самозанятые должны выдавать фискальные чеки за реализованные товары или услуги, а за невыдачу или некорректное формирование чека предусматривался штраф 20% от суммы расчета, но не менее 1 тыс. руб. (за повторное нарушение в течение полугода - 100% суммы, но не менее 5 тыс. руб.), то теперь требование фискального чека убрано, а штрафы формулируются без минимальных значений в рублях. Таким образом, за нарушение порядка и/или сроков передачи в налоговую сведений о произведенном расчете полагается штраф 20% от суммы расчета (100% при повторном нарушении).

Кроме того, депутаты утверждают, что по договоренности с ФНС в 2019 году самозанятых вообще штрафовать не будут. "Это серьезная норма, а в остальном давайте смотреть, как пойдет эксперимент", - сказал председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров. "Никаких штрафов не будет применяться в течение года, - заверил РБК член этого комитета Дмитрий Юрков. - В новой версии закон из некой принудительной логики



превратился в добровольный. Мы полностью убрали механизм приглашения в налоговую. Этого уже точно не будет. Созданы очень комфортные условия. Нужно только добровольное личное желание человека выйти из тени. Никто принуждать к этому не будет".

География эксперимента

Новый налоговый режим протестируют в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан. Эксперимент начнется 1 января 2019 года и продлится десять лет, до 31 декабря 2028 года. В дальнейшем новый налоговый режим планируется распространить на всю страну.

В качестве тестовых были выбраны регионы с хорошей финансовой обеспеченностью в расчете на то, что налоговые органы не будут злоупотреблять новыми полномочиями для пополнения местных бюджетов, пояснил РБК Дмитрий Юрков.

Как будут платить самозанятые

Под самозанятыми подразумеваются граждане, продающие работы, услуги или имущественные права, но не имеющие работодателя и не привлекающие наемных работников по трудовым договорам, с максимальным доходом 200 тыс. руб. в месяц (2,4 млн руб. в год). Законопроект предлагает взимать налог в 4% от суммы дохода при оказании услуг физлицам и 6% при сотрудничестве с юрлицами.

Самозанятые будут платить налоги по упрощенной процедуре. Для регистрации нужно будет скачать мобильное приложение "Мой налог", которое создала ФНС. Налог нужно отчислять ежемесячно не позднее 25-го числа. Законопроект предусматривает налоговый вычет на сумму не более 10 тыс. руб. Есть возможность исправить сумму дохода в случае ошибки или возврата, обосновав причины корректировки.

"На счету налогоплательщика уже будет 10 тыс. виртуальных рублей на случай ошибок, когда человек только начинает осваивать программу", - указал Юрков.

63% суммы поступлений от налога будет направлено в региональные бюджеты, 37% - в Фонд обязательного медицинского страхования. Самозанятые должны будут сами заботиться о размере будущей пенсии. Государство гарантирует только социальную пенсию по старости. После повышения пенсионного возраста к 2028 году она будет назначаться мужчинам в 70 лет и женщинам в 65. Чтобы повысить размер будущей пенсии, самозанятые смогут добровольно отчислять взносы в Пенсионный фонд.

На новый режим с более выгодной налоговой ставкой смогут перейти индивидуальные предприниматели, чья деятельность не требует обязательной регистрации ИП. Не смогут зарегистрироваться в качестве самозанятых нотариусы и адвокаты с частной практикой, арбитражные управляющие, медиаторы, оценщики. Под новый режим также не подпадает продажа подакцизных товаров, подлежащих маркировке продуктов и полезных ископаемых.

Больше стимулов

Сейчас у самозанятых недостаточно стимулов для выхода из тени, заявил РБК руководитель практики по оказанию услуг государственным органам и институтам развития компании КПМГ Алексей Назаров. "Кроме карательных, стимулов нет. Текущая версия законопроекта направлена на то, чтобы сами самозанятые проявляли граждансскую ответственность, и может побудить зарегистрироваться тех, кто задумывался об этом ранее, но испугался бюрократических процедур", - считает Назаров.

Ранее правительство предлагало потратить 1 млрд руб. на популяризацию нового налога, но позже отказалось от этой идеи.



Ускорить легализацию, по мнению Назарова, могут меры, направленные на потребителей услуг самозанятых. Например, включение в социальный вычет по НДФЛ для потребителей расходов на услуги, которые оказывают самозанятые.

По данным ФНС, из 82 млн работоспособных граждан России официально работают и платят страховые взносы примерно 52 млн человек. По оценке **Минтруда**, в России 12 млн самозанятых. Росстат называл цифру вдвое выше.

Ежедневная деловая газета РБК

14.11.2018

Кабмин оценит эффективность руководителей по выполнению квот по найму инвалидов

Правительство России установило в качестве критерия эффективности работы руководителей выполнение квоты по приёму на работу инвалидов, соответствующее постановление опубликовано на сайте кабмина.

"В качестве показателя эффективности работы руководителя федерального учреждения в обязательном порядке устанавливается выполнение квоты по приему на работу инвалидов", - говорится в документе.

Согласно справке к документу, работодатель руководителя государственного или муниципального учреждения должен установить в качестве показателя эффективности работы этого руководителя выполнение квоты по приёму на работу инвалидов.

Данное решение направлено на повышение занятости инвалидов, в том числе через активизацию работы руководителей учреждений по созданию для них рабочих мест.

Ранее министр труда и соцзащиты Максим Топилин отметил, что в течение года все спорные вопросы по квотам на трудоустройство инвалидов должны быть решены. Седьмого сентября заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии говорила, что премии работодателей могут увязать с исполнением квоты по найму инвалидов.

РИА Новости. Все Новости

13.11.2018

Эксперт: изменение статуса ПФР позволит создать возможности для увеличения пенсий

На основе фонда может быть создана публично-правовая компания, которая будет находиться под управлением государства, бизнеса и профсоюзов

Изменение статуса Пенсионного фонда России (ПФР) и его преобразование в публично-правовую компанию позволит сформировать условия для повышения пенсий у добросовестных налогоплательщиков, работники с "серой зарплатой" при этом смогут надеяться только на государственные пособия по бедности, считает проректор Академии труда и социальных отношений, экс-замглавы Минздравсоцразвития РФ Александр Сафонов.

Ранее глава ПФР Антон Дроздов заявил, что на основе фонда может быть создана публично-правовая компания, которая будет находиться под управлением государства, бизнеса и профсоюзов. По его словам, законопроект о статусе ПФР будет подготовлен и вынесен на обсуждение в следующем году.

Зачем менять статус

Сафонов считает, что граждане от изменений статуса фонда только выиграют. "Если удастся сделать независимым Пенсионный фонд, и он перестанет терять взносы из-за льготных отраслей экономики, соответственно, мы увидим больший уровень доходов, который получит Пенсионный фонд и большую возможность для увеличения пенсии. И замещение утраченного заработка будет выше, чем сейчас", - пояснил он.



Эксперт напомнил, что в настоящее время работодатели ежемесячно выплачивают страховые взносы, однако не для всех тариф одинаковый.

"И с вашей, и с моей заработной платы в Пенсионный фонд уплачивается 22%. И мы с вами вправе надеяться, что эти 22% сформируют нам достойную пенсию. Но вдруг государство устанавливает взносы для работников сельского хозяйства на уровне 10%. И это значит, что из наших с вами взносов деньги пойдут на уплату пенсий этих людей. То есть, мы получим меньше, потому что идет перераспределение внутри системы", - пояснил Сафонов.

По его мнению, налоговые послабления должны осуществляться за счет бюджета. "Если финансовый блок правительства считает, что эти льготы приносят дополнительные доходы в федеральный бюджет, тогда федеральный бюджет должен покрывать недостающие взносы в Пенсионном фонде", - подчеркнул эксперт.

Выплата пенсий тем работникам, которые скрывают свои доходы и не платят взносы в ПФР, считает Сафонов, и вовсе не должна осуществляться.

"Тогда они [работники] должны будут надеяться на то, что государство будет выплачивать им не пенсии, а пособия по бедности. Потому что у нас государство отвечает за развитие экономики, за создание условий, при которых выгоднее легализовать свой бизнес. И государство должно быть заинтересовано в том, чтобы очередь из людей, которые выстроились с протянутой рукой, была меньше", - добавил собеседник агентства.

Объединенный социальный фонд

Руководитель Центра правового обеспечения социально-экономических реформ Института законодательства и сравнительного правоведения при правительстве РФ, экс-замминистра Минздравсоцразвития РФ Юрий Воронин при этом считает нецелесообразным наделить особым статусом только ПФР.

"Организационно-правовой статус у всех внебюджетных фондов одинаковый. Поэтому логичной представляется разработка проекта федерального закона о государственном внебюджетном фонде, на основании которого затем правительство РФ могло бы уже утвердить положение о каждом из фондов, отражающее специфику его деятельности", - сказал он.

Воронин поддержал высказанную ранее вице-премьером Татьяной Голиковой идею объединения всех трех социальных фондов (ПФР, Фонда обязательного медицинского страхования и Фонда социального страхования) в единую структуру с одновременным преобразованием их статуса.

"Единый фонд социального страхования предполагает единую систему управления деятельностью фонда, что позволяет оптимизировать штатную численность персонала, повысить его качество и уровень оплаты труда", - считает эксперт.

Единый фонд предполагает также единый тариф страховых взносов для работодателей, единый круг застрахованных лиц по всем видам обязательного социального страхования, создание общего реестра застрахованных лиц и получателей соцвыплат, персонифицированный учет страховых взносов и единый индивидуальный лицевой счет застрахованного лица по всем видам социального страхования, отметил Воронин.

<https://tass.ru/ekonomika/5786246>

13.11.2018

Новый налоговый режим выведет из тени десятки тысяч самозанятых россиян - эксперты

Новый налоговый режим для самозанятых граждан, которым можно будет воспользоваться в четырех регионах, появится в России со следующего года. Авторы законопроекта и эксперты называют его льготным и ожидают, что эксперимент даст толчок выходу из тени от десятков до сотен тысяч работающих на себя граждан в первые годы .



Законопроект о проведении эксперимента для самозанятых, который продлится в 2019-2028 годах в Москве, Московской, Калужской областях и Татарстане, **Госдума** приняла во вторник во втором чтении, третье чтение документа планируется на заседании 15 ноября.

Новый режим будет востребован у представителей свободных профессий, работающих на себя, а пенсионерам, чтобы не регистрироваться и при этом не нарушать **закон**, лучше продавать урожай с собственных грядок на специальных ярмарках.

"Предлагаемый пакет из трех **законопроектов** направлен на то, чтобы те, кто получает доходы, но нигде не зарегистрирован, могли выйти из теневого сектора и войти в нормальное правовое поле", - пояснил журналистам один из авторов документа, глава комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров.

Воспользоваться таким налоговым режимом смогут те граждане, которые получают доходы от своей деятельности не более 200 тысяч рублей в месяц (2,4 миллиона рублей в год) и при этом не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам.

В октябре Макаров обращал внимание, что сейчас в интернете идет дискуссия по поводу того, что якобы "мы хотим ободрять людей, бабушку, которая собирает грибы и их продаёт". "Хочу всех успокоить. Не только бабушка, но и дедушка могут быть спокойны, платить налоги и регистрироваться не придется", - говорил Макаров. Статья 217 НК устанавливает, что при сборе дикоросов, к которым относятся грибы и ягоды, налог не взимается.

ЛЬГОТНЫЙ РЕЖИМ И СТИМУЛЫ

Принятый **законопроект** устанавливает беспрецедентно низкую ставку налога - вместо 13% НДФЛ зарегистрированный самозанятый будет платить налог с доходов от продажи товаров, реализации услуг, аренды недвижимости физлицам по ставке 4%, индивидуальным предпринимателям и юрлицам - 6%, пояснил РИА Новости председатель Российского союза налогоплательщиков, член Общественной палаты РФ Артем Кирьянов.

"Другой не менее важный стимул - не финансовый, а технологический. Это внедрение мобильного приложения, через которое будет уплачиваться налог. Оно избавляет человека сдавать какую-либо бумажную отчетность,ходить в налоговую инспекцию, заниматься бухгалтерией и так далее. То есть все бюрократические моменты, которых зачастую опасаются люди, они снимаются", - продолжил эксперт.

Все налоговое администрирование сводится к нажатию пяти кнопок, сообщили РИА Новости в комитете **Госдумы** по бюджету и налогам. "Человек со своего мобильного проходит регистрацию в специальной программе, выбирает подходящий раздел деятельности и с каждой продажи своего товара или услуги направляет в налоговую фискальный чек. Вся операция занимает не более минуты", - пояснили в комитете.

По окончании месяца инспекция объявляет ему налоговую сумму, она оплачивается с того счета, который человек сам выберет для этих целей.

Глава "Опоры России" Александр Калинин пояснил РИА Новости, что хоть режим и будет действовать на территории четырех регионов РФ, жителям других субъектов страны он тоже будет доступен, так как можно зарегистрироваться в качестве налогоплательщика в той области, где проводится эксперимент.

МОДНЫЕ КОНСУЛЬТАНТЫ

"Мы полагаем, что в ближайшие несколько лет, может, три года это будут десятки или сотни тысяч самозанятых", - оценивает Кирьянов численность тех, кто зарегистрируется.

Новый режим будет актуален для представителей свободных профессий - дизайнеры, фотографы, блогеры. Те, кто работает через агрегаторы, например таксисты, по ожиданиям эксперта, в первую очередь, пойдут регистрироваться в качестве самозанятых. "Это самая достижимая категория самозанятых, то есть им осталось сделать буквально один



шаг, поскольку агрегаторы заинтересованы в обелении своей деятельности, в обелении рынка вокруг них", - добавил он.

По словам Кирьянова, потенциальные самозанятые - это и многочисленные консультанты. Это касается как консультантов-юристов, экономистов, так и тех, кто дает платные советы по моде и красоте. "Это могут быть и фитнес-тренеры, и риелторы, которые помогают снимать квартиры", - добавил он.

Опасений для бабушек или дедушек, продающих товары с грядки, не должно быть. "Это вопрос, который можно регулировать совершенно по-другому. Это вопрос, который можно регулировать сельскохозяйственными ярмарками, решениями муниципальных властей. Моменты регулирования каждого конкретного случая могут идти и через патенты, и через другие решения", - добавил он.

ДЕЛО ДОБРОВОЛЬНОЕ

При этом, если человек не хочет регистрироваться и не хочет платить налоги, никто не станет его принуждать, пояснили в комитете ГД. Но в таком случае он должен помнить, что нарушает действующее **законодательство**.

"Каждый гражданин РФ имеет конституционную обязанность платить налоги. Поэтому выбор специального льготного режима для самозанятых, конечно, дело добровольное, но если данный режим не выбран, то человек должен быть либо индивидуальным предпринимателем, либо работать по найму, либо выбрать какой-то режим", - сказал Кирьянов.

По его словам, сегодня с развитием технологий высока прозрачность финансовых потоков.

"Каждый должен понимать, что уплата налогов неизбежна. Для тех людей, которые зарабатывают своим **трудом** не более 200 тысяч рублей в месяц, не имеют наемных работников, я считаю, налоговый путь самозанятого не просто оптимальным, но и самым дешевым, экономящим время и нервы", - заключил он.

РИА Новости. Все Новости

13.11.2018

Профессии юриста и экономиста по-прежнему наименее востребованы в РФ - эксперт

Экономисты и юристы наименее востребованы в России, наиболее популярны - инженерно-технические специальности, сообщила руководитель программы по развитию ранней профориентации "Засобой" Наталья Алиева на пресс-конференции.

"Если говорить про наименее востребованные профессии на рынке труда,< ...=""> по нашим данным, востребованность профессий, таких как "экономист" и "юрист" - она по-прежнему очень невысока по сравнению с другими специальностями", - заявила Алиева.

Директор департамента занятости населения **Минтруда** РФ Михаил Кирсанов пояснил, что среди этих специалистов не хватает качественных работников. "Защищу немножко юристов и экономистов. Не хватает качественных юристов и качественных экономистов. Их действительно наготовили, ещё начиная с 90-х годов, когда экономика существенно поменялась, а востребованность именно в них была огромной", - добавил он.

Кирсанов подчеркнул, что по-прежнему качество знаний и способность разбираться в экономике и юриспруденции очень востребована и будет востребована в дальнейшем.

По словам Алиевой, сегодня идёт популяризация инженерно-технических специальностей. "Очень важно, что сегодня идёт достаточно серьезная пропаганда (в хорошем смысле слова) инженерно-технических профессий", - сообщила руководитель проекта.



Хотелось бы верить, добавила она, что именно на это будут ориентироваться ребята, потому что среди этих специальностей востребованных гораздо больше.

Всероссийская программа по развитию системы ранней профориентации "Засобой" направлена на работу со специалистами в области профессионального самоопределения, а также на работу с учащимися. Программа поддерживается депутатами Государственной Думы ФС РФ, министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, министерством образования и науки РФ.

РИА Новости. Главное

13.11.2018

Работодатель ответит за учеников

Потерпевшими по уголовным делам о нарушении требований охраны труда могут быть не только сотрудники, с которыми заключен трудовой договор, говорится в проекте постановления пленума Верховного суда. В частности, отмечается, что потерпевшими являются и неоформленные работники, которые приступили к работе с ведома или по поручению работодателя, в том числе сотрудники, работающие «по ученическим договорам».

Пленум Верховного суда (ВС) обсудил во вторник проект постановления о судебной практике по уголовным делам о нарушениях требований охраны труда и правил безопасности при ведении строительных или иных работ либо требований промышленной безопасности опасных производственных объектов. Как пояснил судья Верховного суда Олег Залепин, новое постановление необходимо, так как прошлый аналогичный документ был принят 27 лет назад. Согласно представленным на заседании данным, на рабочих местах только в 2017 году погибли более 1,7 тыс. человек, при этом больше всего (24%) смертельных случаев произошло в строительной сфере. В **Роструде** «Ъ» уточнили, что «в результате несчастных случаев с тяжелыми последствиями в 2017 году в организациях всех видов экономической деятельности погибли 1722 работника, что на 350 человек, или на 17%, меньше, чем в 2016 году (2072 человека)». Необходимость нового постановления на заседании также объяснялась и недавним вступлением в силу поправок к УК РФ, которые ужесточают ответственность за происшествия на опасных производственных объектах (виновным в нанесении тяжкого вреда здоровью человека или крупного ущерба грозит штраф до 400 тыс. руб. или тюремное заключение до трех лет).

Как отмечается в проекте постановления пленума ВС (есть в распоряжении «Ъ»), при рассмотрении каждого дела по ст. 143 (нарушение требований охраны труда), ст. 216 (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ) или ст. 217 (нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов) УК РФ «установлению и доказыванию» подлежит не только факт нарушения специальных правил, «но и наличие или отсутствие причинной связи между этими нарушениями и наступившими вредными последствиями». В проекте постановления уточняется, что потерпевшими по уголовным делам могут быть не только работники, с которыми в установленном порядке заключены трудовые договоры, но и лица, с которыми договор не заключался либо не был оформлен надлежащим образом, однако сотрудник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя. Например, к иным лицам относятся граждане, получающие образование в соответствии с ученическим договором.

В пресс-службе **Минтруда** «Ъ» сообщили, что ведомство «не комментирует проекты постановлений пленума Верховного суда РФ». Секретарь Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков назвал разработку документа «полутехнической вещью»: «Тему давно не трогали и с точки зрения охраны труда, и с точки зрения травматизма на рабочем месте. Сказать, что в последние годы произошел количественный рост случаев травматизма, нельзя, но формат фиксации этих случаев сейчас, скорее, поощряет работодателя скрывать, что тот или иной случай произошел на рабочем месте. Происходит это следующим образом: в строительстве людей оформляют



не как полноценных работников, а как ИП. Если происходит несчастный случай на предприятии, указывается, что пострадали ИП — работники других предприятий».

«С одной стороны, ВС в проекте постановления призывает при вынесении решений избегать формального подхода, не ограничиваться констатацией обстоятельств совершения преступления, а выявлять причинно-следственные связи между действиями или бездействием ответственных лиц и учитывать совокупность факторов, повлекших ЧП,— прокомментировал "Ъ" проект документа адвокат Павел Астахов.— С другой стороны, в проекте постановления очень абстрактно обозначена ответственность руководителей организаций». Он также обратил внимание, что ВС для определения меры ответственности сотрудников компании предлагает руководствоваться положениями локальных актов (например, должностными инструкциями), чтобы разобраться, кто же все-таки виноват: «Международная практика ориентирована на ужесточение ответственности работодателей. Есть такое понятие, как "презумпция ответственности работодателя", и в ходе судебных разбирательств суд, как правило, встает на сторону пострадавшего сотрудника, заставляя работодателей выплачивать компенсации. Российская практика даже при рассмотрении громких ЧП тяготеет к тому, чтобы просто найти "стрелочников" среди рядовых сотрудников и повесить всю ответственности на них».

<http://www.kommersant.ru/doc/3799022>

13.11.2018

Сенаторы готовы подключиться к реформированию системы соцстрахования - глава комитета СФ

Сенаторы готовы подключиться к работе по реформированию системы социального страхования вместе с коллегами из Госдумы, профсоюзами и ведомствами, заявил РИА Новости во вторник глава комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский.

Ранее глава ФНПР Михаил Шмаков на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным предложил создать совет по реформированию обязательного соцстрахования для разрешения межведомственных противоречий .

"Конечно, будем участвовать в этой работе. Есть много назревших вопросов по 125 федеральному закону. Он морально устарел, и есть необходимость его существенной переработки", - сказал Рязанский.

По его словам, речь может идти о вопросах социального страхования, санаторно-курортного сегмента, вопросах взаимодействия системы соцстрахования - здравоохранения - медико-социальной экспертизы для снятия спорных моментов по определению потери трудоспособности граждан и присвоения им группы инвалидности.

"Есть вопросы и по возможному переводу средств из одного вида соцстрахования в другой. Например, по обеспечению статьи материнства и детства средств может не хватать, а по статье страхования от **несчастных случаев на производстве** средства на конец года могут оставаться. И перевод финансовых средств из одной статьи в другую не является строго законным", - пояснил законодатель. По его мнению, все эти вопросы необходимо обсудить на уровне парламента, проильных ведомств и профсоюзов. "Нужно понять, что именно предлагают профсоюзы, поскольку тема страхования очень широкая", - сказал он.

При этом Рязанский полагает, что вряд ли может возникнуть вопрос о повышении взносов в фонд социального страхования. "Везде хороша золотая середина, и ее надо соблюдать", - заключил глава комитета СФ.

РИА Новости. Главное